Problema 2: Constru¢6es com régua e compasso

Propomos hoje dois interessantes problemas que nos foram sugeridos por
um frequentador assiduo e interessado deste site.

Problema 1:

Dados os segmentos de retaa e b, e usando somente régua graduada e
compasso, construir os segmentos xeysex+y=aexy = b/2.

Problema 2:

Dados os segmentos de reta a, b e ¢, usando somente régua graduada e
compasso, construir os segmentos xey, se x-y =ae xy = bc.

NOTA :

Muitas construgbes que s@o impossiveis com régua ndo graduada e
compasso sdo possiveis se a régua for graduada.

Um exemplo é o célebre problema da Antiguidade Grega da trissec¢éo do
dngulo.

Embora impossivel se a régua for ndo graduada é possivel se a régua for
graduada.

Se tiver curiosidade pode ver a constru¢do feita por Arquimedes (é muito
simples) consultando este link:

https://repositorioaberto.uab.pt/bitstream/10400.2/1442/1/Construcoes.
pdf



http://turnbull.mcs.st-and.ac.uk/~history/Biographies/Archimedes.html
https://repositorioaberto.uab.pt/bitstream/10400.2/1442/1/Construcoes.pdf
https://repositorioaberto.uab.pt/bitstream/10400.2/1442/1/Construcoes.pdf

